

DE COLABORACION

UNA VISITA

Breve ha sido la estancia del gran novelista Wells en España. Estuvo en Sevilla; estuvo en Granada. Ha estado también en Madrid. Dijo que había venido exclusivamente a descansar de tanto trabajo y a repenir su quebrantada salud en medio del clima dulce de estas tierras meridionales, llenas de sol aun en el rigor del invierno.

Ha visto España? La visita ha sido demasiado rápida para que se haya penetrado el ilustre escritor de los diversos aspectos de nuestra psicología y haya podido apreciar las múltiples facetas de nuestro carácter nacional. Pero al talento sagaz del autor de «The Future in America», observador como pocos, razonador de una dialéctica incontrovertible, no han debido escaparse los grandes rasgos de nuestra fisonomía nacional en una gran visión de conjunto.

De las cosas más sorprendentes que se han escrito en el mundo sobre la Rusia de los soviets han sido, sin duda alguna, los artículos que escribió Wells a raíz de su visita, también rápida, a Petrogrado y Moscú. Esos artículos, comentando la actualidad de los bolcheviques—cuyas ideas no comparte—y comparándola con la actuación del antiguo régimen zarista, han contribuido poderosamente a un cambio radical en la opinión de la burguesía ilustrada en Europa respecto a la estimación de la nueva Rusia y su adhesión al trato de los demás países continentales.

Lo que también ha escrito Wells sobre la reciente Conferencia de Washington para el desarme naval y limitar, por tanto, el campo de acción de futuras guerras, es a todas luces lo más hondo, lo más audaz y lo más acertado que se ha publicado en la prensa de todos los países.

Wells es un cerebro excepcional. A la hora presente es uno de los más grandes escritores contemporáneos, pensador y artista a la vez, con un cuño personal inconfundible.

En España, y en muchas otras naciones, apenas si se le conoce por la traducción de sus obras entre científicas y fantásticas, que le han dado una reputación universal de heredero de Julio Verne. Por muchas manos han rodado, seguirán rodando, «La máquina de explorar el tiempo», «El hombre invisible», «La comida de los dioses».

Pero esa no es su obra, sino la iniciación de la misma, que luego había de orientarse en tan diversos sentidos, conservando la unidad, sin embargo, dentro de una completa variedad.

Con ribetes socialistas, de un socialismo intelectual, graciosamente tolerante y acomodaticio, como es el de los insignes miembros de la Sociedad Fabiana de Londres—algo idéntico es la nueva entidad «Claridad», de París, en que figuran Rolland y Barbusse—Wells afronta los grandes problemas morales, económicos, sociales, que agitan el mundo, en cuyas entrañas se está engrandando la sociedad del futuro, con una base más sólida de igualdad humana y con una estructura más ideológica a causa de irradiar una mayor justicia.

Immensa ha sido la labor de Wells. Es un formidable demolidor; pero, al mismo tiempo, aspira a ser un reconstructor formidable. Su obra entera de novelista—«Ana Verónica», «La Historia de Mr. Polly», «El nuevo Maquiavelo» y tantas otras—ha sido el arte tremendo que ha contribuido a derribar los viejos cimientos de la Inglaterra aristocrática, la de las tradiciones y costumbres con fuerza de ley en la realidad, la de las prejuicios de castas y jerarquías, la de las inflexibles intransigencias religiosas. Contra todo esto ha arremetido con coraje y sin piedad Wells, como otros muchos de los grandes escritores ingleses contemporáneos. Así se ha producido, en los veinte años últimos, en Inglaterra, «una revolución sin revolución».

La Inglaterra de lord Beaconsfield no se parece en nada a la Inglaterra actual de Lloyd George. Entre una época y otra, a pesar de no ser larga la distancia, parece que han pasado ya muchos siglos.

El temperamento de luchador indómito es lo que más me maravilla en Wells, acaso más que su propio talento extraordinario de escritor. En su país ha bregado por una más intensa democratización, hasta hacer que desaparecieran todos los privilegios y todas las desigualdades que subsistían a pesar de las grandes conquistas de la evolución política inglesa en la centuria pasada. A la vez, Wells siente todas las aspiraciones humanas y comprende todas las aspiraciones de los escritores. Por el talento y por el sentimiento es un escritor cosmopolita.

Si escribiera de su visita, va verosímil que impresión se lleva de España.

ANGEL GUERRA.

DEL FERROL

Refugio para niños pobres. — Ecos de sociedad. — Perros hidrófobos. — Un robo. — Los partidos de ayer. — Los exploradores. — Varias noticias.

Revisió extraordinaria solemnidad la inauguración del edificio destinado a Refugio de niños pobres, benéfica institución creada por las damas que constituyen el Patronato Ferrolense.

Asistieron las autoridades todas, distinguidas personalidades, los curas parrocos y señoras asociadas.

Los niños fueron obsequiados con una espléndida comida, que fué servida por las damas que forman la Junta del Patronato y una presidente la señora doña María Choda de Iglesias, quien ayer recibió muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra más sincera.

Para el joven teniente de navío D. Guzmán Azcarate fué pedida ayer la mano de la bellísima y encantadora señorita Angeles Barón, hija del diputado provincial D. Ubeo.

Con tal motivo entre los novios se celebraron varios regalos.

Reina gran alarma en las aldeas cercanas a causa de haberse presentado en ellas varios perros atacados de hidrofobia.

Uno de ellos se metió en Ferrol, matando a cinco cuyos dueños viven en el Cuadro de Estiércol.

Tres personas fueron mordidas por el rabioso animal.

En su consecuencia el alcalde dió orden para que desde hoy se suministre la morcilla a todos los canes que circulen sin bozal.

En ocasión en que ayer se hallaba en la plaza del Mercado el dueño del «Hotel Suizo», D. Juan Silva, un ratero le arrebató de las manos 200 pesetas en billetes del Banco de España, huyendo después.

Por ahora no fué capturado.

Ayer hubo dos partidos de foot-ball muy interesantes.

En el campo de Caranza jugaron los equipos «Sporting Infantería de Marina» y «Nuevo Club» y en el nuevo, el «Racing» y el «Deportivo».

Resultaron vencedores el «Racing» por uno a cero y el «Nuevo Club» por tres a cero.

Celebraron ayer los exploradores ferrolanos la ceremonia de inauguración de los grupos de instrucción y la promesa y entrega de nombramientos a los nuevos subinspectores.

Asistieron el alcalde y otras personalidades.

Falleció ayer el capitán de Infantería de Marina retirado D. Juan Rodríguez Pita.

En el Asilo de Ancianos se celebró ayer con gran solemnidad la festividad de San José, patrón de aquella santa casa.

Los ancianos allí recogidos fueron obsequiados con una deliciosa comida.

Noisido.

DE LUGO

(Por teléfono)

Llegada del gobernador civil

LUGO 20 (22,25 h)

Llegó a esta ciudad el nuevo gobernador civil de esta provincia D. José Carrera.

Recibióle en la estación las autoridades y diversas comisiones.

La banda municipal de música obsequió le con una serenata.

El nuevo gobernador recibió esta noche a los periodistas, con los cuales conversó breves momentos, diciendo que se propone abordar muy pronto el problema de las subvenciones.

D. ORCA.

UN CASTIGO EJEMPLAR

LA PODA DEL ARBOLADO

El director de las obras provinciales señor Goyanes, al tener noticia de la escandalosa poda realizada en los árboles de la carretera de Cambre a la Rocha, se trasladó a aquel lugar y pudo comprobar que, en efecto, existían castaños de Indias, que eran el más preciado adorno de la carretera habían sido mondados en forma tal que casi quedó el tronco pelado.

Comprobó también que, de resultas de la poda, el capataz y el peón caminero se beneficiaron de cuatro carros de leña cada uno, suspendido de empleo y sueldo al capataz, proponiendo su cesantía a la Comisión provincial, e impuso al peón la suspensión por un mes, proponiendo igualmente a la corporación que confirme este correctivo.

Después de lo que hemos dicho al formular la queja por el atentado, no necesitamos añadir el aplauso merecido al proceder del señor Goyanes y al de la Comisión provincial, ya que esta entidad no puede menos de confirmar las justas medidas adoptadas en defensa de lo que para todos debía ser un sagrado y está, por desgracia, a merced de la saña de cualquier ignorante o la codicia de cualquier desaprensivo.

EL APEADERO DE ABEGONDO

El presidente del Sindicato católico agrario de Cecebre, D. José Freire, nos participa que esta entidad se ha dirigido al gobernador civil pidiendo que interponga toda su influencia cerca de quien corresponda para que sea trasladado a otra parte el jefe del apeadero de Abegondo que, por su conducta allanera y violenta, se hizo intempestivo con aquel vecindario.

Según dice nuestro comunicante la sociedad «Instrucción y recreo» de Cecebre se dirige en igual sentido al gobernador y al jefe de sección de la Compañía del Norte señor Cubillas, concretando los motivos de queja que existen contra dicho funcionario.

NECROLOGIA

Falleció ayer nuestro respetable convecino don Francisco Posse Nicolich. Perteneciente a una familia muy distinguida en la comarca, el Sr. Posse tomó parte muy activa en la política provincial como miembro de la Diputación, a la que perteneció muchos años. También fué Comisario Regio de Fomento y estaba condecorado con la gran cruz de Isabel la Católica. Conservador de abolegno, militó siempre en las filas de este partido, como personalidad muy prestigiosa. Hombre caballeroso y amable en grado sumo, gozaba de la general estimación del vecindario local y su muerte, causa profundo sentimiento.

Nos asociamos al duelo de la distinguida familia afligida por esta desgracia, enviando la expresión de pésame muy sentido a los hijos del finado y a su hijo político el leonés comandante de artillería D. Jesús Martínez, personas todas muy queridas en la sociedad coruñesa.

En Madrid, donde tenía actualmente su residencia, falleció en la tarde del domingo nuestro antiguo convecino y querido amigo, el acudalado propietario y hombre de negocios D. Gregorio Tenreiro.

La triste noticia, que se supió ayer en la Coruña, produjo unánime sentimiento, pues el Sr. Tenreiro, durante su permanencia entre nosotros, supo ganarse el unánime cariño y consideración, tomando parte activa en la vida local, asociando su prestigioso nombre a su gran fortuna a las empresas de utilidad para el pueblo y creando vínculos familiares que le hicieron ser para siempre un cornudo de quien se conservaba el recuerdo más grato.

Estaba casado el Sr. Tenreiro con doña Eugenia Berdie, una dama argentina muy distinguida y virtuosa y son hijas suyas las señoras de Domínguez de la Cámara, de Wais, de López Ribó y de Dalre y la señorita Lucrécia Tenreiro Berdie.

Sentimos profundamente la muerte de una persona tan digna del más cariñoso respeto y enviamos a su desconsolada viuda, sus hijas y sus hijos políticos, amigos nuestros muy queridos, la expresión del pésame muy cordial y sincero.

NOTA DEL DIA

UN RUMOR ABSURDO

Aunque no sea más que como rumor, es difícil concebir nada más absurdo e inverosímil que ese que nos telefona desde Madrid nuestro corresponsal y según el cual el Gobierno se dispone a relevar al alto comisario de nuestra zona de protectorado.

Pensar que el Gobierno pudiese relevar al Sr. Berenguer cuando hace pocos días que todos los esfuerzos le parecían pocos para hacerle desistir de la dimisión presentada a raíz del último cambio de ministerio, es una cosa que no forma sentido. Eso sin contar con que, que se sepa al menos, nada podría explicar tan radical cambio en la actitud de los gobernantes, que parecían considerar a Berenguer (lo mismo que los anteriores y los antepasados) como la suprema garantía de nuestros destinos africanos.

La verdad del caso es que el público, en este como en los demás aspectos de la campaña militar y política que se hace en África, no entiende una jota de cuanto está pasando. Por un lado es rara la casa española a donde no llegan con frecuencia cartas de algún expedicionario alegando en donde se hacen ideas de nuestra acción y nuestra situación en Marruecos y de la tremenda inutilidad de los esfuerzos nacionales, las apreciaciones más amargas y dolorosas, en conjunto y en detalle. Por otro surge la desoladora desorientación general que siguió a aquella extraña conferencia de Pizarra, realmente inexplicable, de la cual volvió el Sr. La Cierva con la llave del cabo de Buena Esperanza en la mano, sin perjuicio de lo que nada de cuanto de ella se supo o se dijo, resultó confirmado, por la realidad. Por otro, aparece la inevitable inutilidad de las figuras en quienes el pueblo puso su esperanza, en este terrible trance, en el que tan comprometido, tan asombrosamente comprometido con los gobernantes se mostró desde el primer instante. Y, por encima de todo ello flota la natural amargura fundamental, la que viene de la campaña misma y de su desarrollo descorazonante.

Nada de eso puede sorprender al menos avisado. Pero, nada justificaría tampoco, ni que Berenguer se fuese ni que lo mantuvieran más tiempo. Pocos españoles comprenderían en Agosto último por qué el Gobierno hacia cuestión cerrada de que repusese el desast. de Julio quien mandaba en jefe en la zona donde tan de sorpresa nos había cogido la catástrofe y no era ni podía ser ajeno a nada de cuanto allí se había hecho y dejado de hacer. Pocos también se explicarían por qué se ligaba ya de por vida la causa de España a la causa de su alto comisario, tan discutido, por lo menos, por técnicos y profanos.

Pero ahora, en el instante de la acción—la que sea, que eso se sabrá más tarde si es que llega a saberse alguna vez—sería absurdo apartar o dejar apartarse de ella a quien la ha planeado, contando con una abundancia de elementos como jamás dió España, y as, por consiguiente, responsable de cuanto allí pasase. Nosotros ignoramos si Berenguer será el hombre providencialmente llamado a darnos en África la tranquilidad; pero creemos que, si no lo es, no para España, el momento de juzgarlo pasó ya o todavía no ha llegado, y si España entera le pudo juzgar cuando el vizconde de Eza leyó en el Congreso sus cartas anteriores semanas, días y hasta horas a la catástrofe de Abarrán, de Igueriben y de Annual, y le dejó seguir allí, ahora tendría que ser responsable de volver cuando ya a dar fruto, en uno o en otro sentido, toda la preparación que, con libertad omnímoda y todos los medios que podemos proporcionarle, él elaboró en la guerra y en la paz.

ASUNTOS MUNICIPALES

En la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento se tratará un asunto digno de que en él se fije la atención del público y que ya en la anterior sesión dió origen a discusiones acaloradas.

Un industrial establecido en el Moirón desea regularizar los terrenos de su fábrica con una casa ruinosa que pertenece al Municipio por legado que le hizo el Sr. Pereira.

Hasta aquí todo va bien, pues es muy lógico que el industrial desee el terreno y que el Ayuntamiento se lo venda. Pero, según se nos asegura, un grupo de concejales patrocina la idea de que la casucha sea cedida sin formalidades de subasta y a un precio ridículo si se tiene en cuenta que todo lo que es terreno edificable y en las cercanías del casco de la población vale hoy mucho dinero.

De ser esto así, bien vale la pena de que a ese grupo se oponga otro, en defensa de los intereses del pueblo.

Procuraremos enterarnos y enterar a los lectores de cuanto ocurre en este asunto.

De Portugal

Retirada de las tropas que creaban la Libia Proclaman revolución

Dicen de Lisboa que el Gobierno dió por terminado el cerco de aquella capital, comenzando ayer la retirada de las tropas que se hallaban en el campo atrincherado, las cuales regresaron a sus cuarteles.

Durante el día de ayer circularon con gran profusión unas hojas impresas que decían: «monárquicos unámonos!» El Gobierno facilita el éxito de nuestra revolución, prendiendo en masa a los elementos avanzados. ¡Viva la revolución monárquica!

Los agentes de policía recogieron muchos de estos impresos, llevándolos al Gobierno civil.

Llamó la atención el hecho de que la mayor parte de los impresos recogidos fuesen hallados en las escaleras del domicilio que ocupa el grupo revolucionario denominado «Los trece», por lo que se cree que se trataba de una obra de los propios revolucionarios.

La huelga de marinos

Terminó la huelga de los marinos mercantes. Con tal motivo hay extraordinario movimiento en los muelles, en los cuales se habían acumulado enormes cantidades de mercancías.

Congreso católico

Prosiguen los trabajos preparatorios para el Congreso nacional del Centro Católico, que se celebrará en Lisboa en el próximo mes.

Tratará de la creación de un Instituto católico en Coimbra, proyecto presentado por el catedrático de la Facultad de letras de aquella ciudad doctor Gonzalez.

Presos que no quieren comer

Julian de Barra, acordaron apelar a la huelga del hambre, en vista de que se les ha prohibido recibir visitas.

Medidas sanitarias

Comenzó en Oporto la recogida de niños mendigos abandonados.

Los detenidos son llevados a los pueblos de desinfección, donde se les despioja, limpiándolos y luego se les traslada al Asilo de mendicidad.

El Instituto de ciegos ofreció al gobernador para recoger y asistir a todos los menores que tengan necesidad de los cuidados de dicho Instituto.

ALVAREZ LIMONES

UNA BODA

En la mañana del domingo último contrajeron matrimonio en la capilla de las religiosas Terciarias, el joven D. José María Campos Pedreira, hijo del comerciante de esta plaza señor Campos, y la bella señorita Carmen Nuñez Rodríguez, hija de nuestro querido amigo D. Enrique Nuñez Mosquera.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia y el padre del novio y a la boda asistieron muchos amigos de ambas familias, tan estimadas en la Coruña.

Después de la ceremonia, los invitados a ella fueron obsequiados con un espléndido chocolate en el «Palacio Hotel».

Los novios, a los que deseamos muchas felicidades y una inabarcable luna de miel, salieron de viaje en el tron corte.

CONMEMORACION NACIONAL

Para el monumento de Monte Ararat

Ayer hemos recibido para esta suscripción, cuya cuota única es de una peseta, los donativos siguientes:

Don Antonio del Moral López, doña Clotilde Sanjurjo del Moral y D. Antonio Alcántara. Total 3, que con 323 a que ascendía la última lista, suma 326 donantes.

HOMBRE MUERTO EN UNA CUADRA

En una cuadra del lugar del Ventorrillo apareció el domingo el cadáver de un hombre.

El médico forense Sr. Villardefrancos certifica que la muerte había sido producida por una hemorragia cerebral.

Una hija del finado hizo cargo del cadáver.

LA CRUZ ROJA

La presidenta de la Junta de damas de la Cruz Roja suplica a las señoras que forman parte de la misma que se sirvan concurrir al palacio de Capitanía general mañana miércoles, a las cuatro y media de la tarde, para tratar de la aprobación de cuentas y de otros asuntos de urgencia.

Después de celebrado el sábado último el acto de imposición de los brazaletes a las enfermeras de la Cruz Roja, recibió la presidenta, señora de Rubín, un telegrama de la duquesa de la Victoria saludando a sus nuevas compañeras.

MUERTO POR IMPRUDENCIA

En la Puebla del Caramiñal se hallaban ayer viernes último examinando una pistola los vecinos de aquella villa Ramón García Ríos y José Chusa Fernández y tuvo éste la desgracia de que se le disparara el arma, yendo el proyectil a alojarse en el vientre de Ramón, el cual falleció al día siguiente.

El Juzgado de instrucción de aquel distrito decretó la detención del causante involuntario de la muerte y dispuso su ingreso en la cárcel.

SUCESOS LOCALES

En el lugar de Piedrafurada riñeron Manuel Canzobre Mosquera y Francisco Eirín, alias «Pancho», habitantes en dicho lugar número 4, resultando el primero con una herida en la cabeza de la que fué asistido en la Casa de Socorro, pasando después a su domicilio.

El propietario de la casa número 18 del Campo Volante, Ramón García, presentó en el piso primero de la misma, insultando a la esposa del inquilino Silvestre Dafonte Lagares, llamada Antonia Tejo Barreiro.

El casero fué denunciado al Juzgado correspondiente.

Hallándose el domingo conversando varias mujeres en la carretera, en el lugar de Feans, acordó a pasar por allí Bernardo Rumbó, y dirigiéndose al grupo golpeó a una de ellas llamada Flora Grego Collazo, causando una lesión en el ojo derecho y otra en el vientre.

José Fernández N. sintióse espléndido y convidó a varios amigos a comer y beber en el bar «Las Delicias», establecido en la calle del Torreiro.

Cuando llegó la hora de pagar entregó un billete del Banco de 100 pesetas, completamente falso, y pagado por varios sitios.

El dueño del bar D. Manuel López Blanco, sospechando que el billete era falso, entrególe solamente 1750 pesetas de vuelta diciéndole que al día siguiente le daría el resto.

De momento conformóse José Fernández, pero a las dos horas volvió al establecimiento, reclamando el dinero.

Avísada una pareja de Seguridad detuvo al individuo en cuestión, ocupándole una cartera con cuatro billetes anulado y otro de diez pesetas del Banco de la isla de Cuba.

El hombre de los billetes fué puesto a disposición del juez de instrucción de guardia.

CARTA DE CUBA

EL «PROGRESO DE ESTEIRO»

El vecindario de Cedeira, el pintoresco pueblo modestamente escondido en un recodo de la costa del Cantábrico, está de gahorabuena.

Un grupo de gente animosa y amante de su tierra que en este país americano lucha y trabaja con el pensamiento fijo en el suelo en que nació, ha constituido una sociedad con el propósito de fomentar la cultura procaucana eficaz enseñanza a sus paisanos. Figuran en esta entidad todos los naturales de Esteiro, barrio del ayuntamiento de Cedeira, con residencia en la Habana, y la preside un hombre tan bueno, tan inteligente y tan laborioso como D. José Fernández Pardo, a quien en unión de su hermano D. Albino, se debe principalmente el desarrollo alcanzado por tan feliz iniciativa.

En poco tiempo consiguió reunir la sociedad «Progreso de Esteiro»—que este es su título—un buen puñado de dineros, alrededor de 23.000 pesetas, que el Sr. Fernández Pardo lleva a Galicia para la inmediata construcción de una escuela en el citado barrio del ayuntamiento de Cedeira, simpático y valioso regalo hecho por los emigrados a sus paisanos.

Para despedir al presidente del «Progreso de Esteiro» se celebró en el restaurante «La Diana» un banquete de trescientos cubiertos, verdadero homenaje de sus amigos y paisanos al Sr. Fernández Pardo encargado de misión tan grata en el pueblo natal.

La sociedad formada por los vecinos de Esteiro, análoga a otras que los emigrados gallegos han constituido en la Habana, se propone realizar una labor altamente provechosa para los que tienen la felicidad de residir en el pedazo de tierra en que nacieron.

Ya que estos que aquí vinieron a luchar por la vida no puedan volver al hogar lejano. Al menos todo su cariño es para el pueblo natal y a él dedican una buena parte de su esfuerzo, haciendo el espléndido regalo de una escuela, elemento tan necesario y tan escasamente desgraciadamente en los ayuntamientos pequeños y muchas veces en los populosos también.

En el Sr. Fernández Pardo a la Coruña, en donde hace tiempo reside su familia rodeado de la más íntima estimación y el cordial cariño de sus convicciones, llevando el dinero que sus paisanos dedican a la meritoria obra, no se ha de parar aquí seguramente la labor con tanto provecho iniciada por los vecinos de Esteiro, en quienes abunda el propósito de contribuir todo lo posible a la mejora de su pueblo, aunque por ahora los medios de que disponen no les permitan ir más allá de la creación y sostenimiento de esa escuela que muy pronto dará en Cedeira loable testimonio de cuanto quieren los emigrados a su tierra y como por ella se desvelan y sacrifican.

El corresponsal.

HABANA, Febrero de 1922.

La Cooperativa de Funcionarios

El presidente de la Cooperativa de funcionarios civiles de esta capital Sr. Vázquez Gudiñ, escribió al nuevo ministro de Hacienda Sr. Bergamín, recomendándole el pronto despacho del expediente para que aquella entidad pueda comenzar a funcionar cuanto antes.

A esta carta contestó ayer el ministro diciendo que se había dirigido a la Intervención general recomendándole el pronto despacho del expediente para la concesión del crédito que la ley determina.

SUCESO MACABRO

HALLAZGO DE UN FETO

Entre las seis y las siete de la madrugada de ayer, los guardias de Seguridad que prestaban servicio en el Campo de la Leña vieron un crecido número de personas congregado frente al estanco establecido entre la capilla de San Roque y la calle de la Torre.

Acerórese para conocer la causa de la reunión y se encontraron con que era la presencia, en el suelo, del feto de un niño al cual faltaba parte de la cabeza, comida sin duda por un perro o un gato.

Estaba el cuerpo manchado de tierra o ceniza y por ello se supone que debió ser enterrado en algún punto de donde lo extrajo el animal que a rastros lo llevó hasta el Campo de la Leña.

El Juzgado del Instituto, que estaba de guardia, se constituyó en el lugar del hallazgo y dispuso el traslado del feto al depósito del cementerio, donde hoy a las diez de la mañana le practicarán la autopsia los médicos forenses Sres. García Ramos y Villardefrancos.

La policía hace indagaciones para descubrir a la madre del niño y averiguar las circunstancias del nacimiento.

VIAJEROS

Regresó de Barcelona D. Francisco Freire, socio de la sastreía «Freire y Huici», después de verificar las compras de géneros para la próxima estación de verano.

EL PUERTO

Barcos que entraron: vapor holandés «Graininger», de Rotterdam, de arribada, remolcando tres gángules; vapores alemanes «Astarte», de Amberes, con carga general, y «Antonio Delfino», de Hamburgo y Boulogne, con pasaje; veleros españoles «Pedrositos» y «Saja», de San Sebastián, con cemento; «Amparo», de Santander, con petróleo, y «Fomento de Camarinas», de Camarinas, con madera.

Fueron despachados: vapor español «Airos», para Viviro, con carga general; alemanes «Astarte» y «Antonio Delfino», para Vigo y Buenos Aires, respectivamente, con carga general y pasaje; holandés «Graininger», para Soevabaja (India), conduciendo tres gángules; veleros españoles «Pedrosos», para Vigo, con cemento; «Saja», para Corcubión, con idem; «Amparo» y «Hércules», para Vigo, con petróleo; «Cerámica número 1», para Villagarcía, con carbón; «Golondrinas», para Puenteceso, con carga general; «Saturnina», para Vigo, en lastre, y «Fomento de Camarinas», para Gijón, con madera.

El «Antonio Delfino» el capitán J. Kroger.

Tiene este hermoso buque 13.502 toneladas de registro y posee magníficas instalaciones para los pasajeros de todas clases. A los de tercera les fué servida ayer la comida, duran-

te el tránsito traía 461 pasajeros y en este puerto tomó 127 y un cocinero y dos camareros para el servicio de a bordo.

Tomó también una gran cantidad de agua y víveres.

Marida el «Antonio Delfino» el capitán J. Kroger.

“ELECTRON” MAQUINARIA ELECTRICA
INSTALACIONES MODERNAS DE LUZ
 Timbres y Telefonía - Alumbrado de Automóviles **San Andrés, 110**

CONSULTORIO PARA ENFERMOS TUBERCULOSOS
 DIRIGIDO POR EL ESPECIALISTA
Doctor Ramirez
 DIAGNOSTICO PRECOZ = TRATAMIENTO ESPECIFICO = OPERACIONES
 Plaza de Lugo, 10, segundo 1-1 Consulta de once a dos

sentenciados por la Audiencia de San Sebastián y Zaragoza.
 Nombrando plenipotenciario a D. Joaquín Fernández Prida, para ajustar y firmar el tratado de arbitraje obligatorio con el Uruguay.
 Idem canónigo de León a D. Francisco Martínez.

De Guerra
 Ascendiendo a brigadieres a los coronetes de infantería D. Germán Gil Yuste, D. Aureliano Humbarril y al de la guardia civil don Leopoldo Celentano.
 Nombrando a este último inspector a las órdenes del director general de la guardia civil.

El Alcalde y el Metropolitano
 MADRID 20.
 Una grave cuestión. El alcalde provoca un paro forzoso.

La cuestión surgida entre el alcalde de Madrid y la empresa del metropolitano adquirió extrema gravedad, constituyendo el tema de todas las conversaciones.
 El ministro de la Gobernación llamó hoy a su despacho al alcalde, celebrando con él una larga conferencia.
 El Sr. Piniés quiere evitar la paralización de los servicios del metropolitano, porque pudieran dar lugar a una alteración del orden público y por ello no acepta las consecuencias que traería un paro forzoso, que, además, no fue solicitado con la debida antelación.
 El ingeniero Sr. Otamendi dijo que esta mañana se vio sorprendido con una orden del alcalde suspendiendo las obras y por la presencia de la guardia civil custodiando las estaciones.
 Hablando de la paralización del servicio, dijo que la empresa no había pensado nunca en ello.

La orden de suspensión. — Tenientes de alcalde detenidos.
 El alcalde pasó una circular a los tenientes de alcalde de los distritos por donde pasan las obras nuevas del metropolitano, ordenándoles que hoy, a las nueve de la noche, suspendieran las obras.
 A las ocho de la noche procedieron los tenientes a intentar suspender las obras, pero al ir a ejecutar las órdenes de la Alcaldía, fuerzas de la guardia civil y de seguridad lo impidieron, deteniendo a algunos de los tenientes y al jefe de la guardia municipal.

En el paseo de María Cristina, al llegar ante las obras el automóvil que conducía al alcalde y a varios concejales la guardia civil adoptó tal actitud que aquellos se retiraron, marchando al ministerio de la Gobernación para protestar.
 Se agrava el conflicto. — Detalles de lo ocurrido.

Agravóse el conflicto originado con motivo de la orden dada por el alcalde.
 Los guardias municipales situados en las bocas de los pozos estaban dispuestos a para las obras, mientras la guardia civil y la de seguridad tenían orden de proteger la libertad del trabajo.
 Con este motivo surgieron diversos incidentes, a consecuencia de uno de los cuales fue detenido el capitán de la guardia municipal S. Camarero, a quien se condujo a prisiones militares.

Interesante
 Si vuestros ojos solicitan lentes, no dudar en visitar la
CASA LAZARO
 ÓPTICA. Ballén, 14. (CORUNA)
 Esta Casa cuenta con personal competente para el despacho de lentes ópticas, garantizando la pureza de las mismas.
ESPECIALIDAD EN ENCARGOS
 Cristales Crooks. Los inmejorables para descomponer los rayos Ultra-violeta, Kriptop visuales invisibles.
 Y la última palabra: Cristales PUNCTAL ZEISS.
 Para saber la propiedad de éstos, no dejen de visitar la
CASA LAZARO. Ballén, 14. CORUNA.

Lo único para el cabello
Lección FERRER PRECOZ
 Cura radicalmente las enfermedades del cuero cabelludo, entre las cuales figura la alopecia en discos, calvicie prematura, etc. Hace desaparecer la picazón y cae inmediatamente. Evita completamente la caída del cabello dentro de los primeros ocho días y sale nuevo y abundante con su uso diario. En todos los casos, empleándolo con arreglo a las instrucciones los resultados son conocidos antes de terminar el primer frasco. — Su precio, CINCO PESETAS.
 Preparado en el laboratorio farmacéutico del Dr. Couceiro. De venta en farmacias, droguerías, papeterías, perfumerías y en el Depósito Casa Rosay, San Andrés.

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don José García del Moral y M. de la Peña
 Que falleció el 22 de Marzo de 1917
 B. I. F.
 Todas las misas que se celebren de nueve a doce, mañana miércoles 22, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su viuda e hijos,
 RUEGAN a las personas de su amistad se sirvan asistir a alguno de dichos actos y encomendarle a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan gracias.

El conflicto italo-turco
 Brindisi.—Ha salido del Pireo la escuadra italiana con objeto de apoyar en aguas turcas la solución favorable del conflicto surgido con motivo del secuestro de buques italianos.
 Chinos y japoneses
 Londres.—El Japón ha retirado las tropas que tenía custodiando las vías férreas de Shantung.

La conferencia de los neutrales
 Berna.—Se ha desmentido la noticia de que Suiza invite a España para asistir a la Conferencia de los países neutrales.
 Se trata únicamente de un cambio de impresiones sobre diversos puntos de vista, en Estocolmo, al cual ha sido invitada España.
 Del viaje del príncipe de Gales
 Lesfield.—Uno de los corresponsales de la prensa inglesa que ha acompañado al príncipe de Gales en su viaje, quita a éste importancia política.

Afirma que para evitar que se repitieran las muestras de desafecto recibidas por el príncipe en Alabanda, las autoridades obligaban a los campesinos a que se agrupasen al paso de la comitiva por otras ciudades.
El heredero de Italia, cabo de granaderos
 Roma.—En el cuartel de Saboya se celebró ayer la ceremonia de imponer los galones de cabo de granaderos al príncipe heredero de la Corona.

Un alumno de la escuela de cabos ofreció al príncipe una taza de te adornada con cintas de los colores nacionales.
 Luego un cabo le entregó una copa de vermouth que el príncipe, después de brindar, bebió al mismo tiempo que lo hacían sus compañeros del regimiento.

La cuestión de Fiume se agrava
 Roma.—Según la prensa, el Gobierno ha ordenado a un regimiento de guarnición en Trieste que ocupe Fiume, en donde la situación es cada vez más grave a consecuencia de las discordias surgidas entre los diversos partidos políticos.
 Los legionarios de D-Annunzio han recibido orden de hallarse preparados para cualquier eventualidad.

El teniente Caburna en unión de los fascistas y los partidarios de D-Annunzio hace gestiones para proclamar la dictadura.
Italia en Oriente. — Declaraciones del ministro de Negocios
 Roma.—En la Cámara de diputados y ocupándose en la cuestión de Albania, ha declarado el ministro de Negocios que la política italiana no sufriría cambio alguno.

Afirma que los derechos de Italia como potencia mediterránea serán mantenidos.
 Italia se esforzará siempre en conciliar sus intereses económicos con la existencia de una Turquía libre e independiente.
 Por último anunció que Grecia ha dado plena satisfacción al Gobierno italiano con motivo del secuestro del vapor «Ana Zian», reconociendo su error al capturarla.

Los desórdenes de Egipto
 Londres.—Según las noticias últimamente recibidas, el sábado menudearon los disturbios en Egipto.
 Cuando el nuevo Rey revisaba las tropas en el Cairo, se verificaron simultáneamente varias manifestaciones de protesta.
 Los manifestantes articularon las banderas de los edificios públicos, situado alguno de ellos cerca de la residencia del soberano.
 La multitud intentó repetidas veces romper el cordón que formaban las fuerzas de policía, con el propósito de asaltar otros edificios, apedreando a los agentes.
 Un comandante de policía se vio obligado a disparar su revólver contra los revoltosos, hiriendo gravemente a tres de ellos.
 El domingo se repitieron los incidentes.
 Los protestantes intentaron arrancar las banderolas que adornaban las calles de la capital, causando destrozos.
 Fuad I, acompañado del mariscal Allemby, asistió a las carreras de caballos de Alejandría; pero sólo fue aclamado por los súbditos británicos.

El arancel francés y los vinos españoles
 París. El diputado Legris, refiriéndose a las relaciones comerciales hispano-francesas, ha declarado que no es posible hacer concesión alguna en la demanda formulada por el Gobierno español, el cual solicita que la sobretasa establecida para los vinos se aplique en lo sucesivo a los que tengan más de quince grados.
 Legris alega que gran número de vinos españoles tienen menos de quince grados y por lo tanto, acceder a lo solicitado sería provocar una crisis peligrosa.

SERVICIOS DE AUTOMÓVILES
 DE LA CORUNA A CARBALLO "EL TREN"
 Salida de la Coruña, a las cinco de la tarde.
 Salida de Carballo, a las ocho de la mañana.
 DE NOYA A SANTIAGO Y VICEVERSA
 Horas de salida:
 De Noya para Santiago, 3 mañana y 3 y media de la tarde.
 De Santiago para Noya, 8 mañana y 4 tarde.
 DE MELLID A CURTIS
 Salida de Mellid, a las cinco y media de la mañana y llegada a Curtis a las ocho.
 Salida de Curtis, a las once y media de la mañana y llegada a Mellid a las doce y media.
 DE LUGO A BECERREÁ
 Salida de Lugo, a las 3 de la tarde y llegada a Becerreá, a las 5'30.
 Salida de Becerreá, a las 7'30 de la mañana y llegada a Lugo, a las 10.
 CORREO DE LUGO A MEIRA Y VICEVERSA
 Salida de Lugo todos los días a las 3 y media de la tarde.
 Idem de Meira idem idem a las 7 de la mañana.
 DE FERROL A VIVERO Y VICEVERSA
 "El Oriente" y "El Noroeste"
 "El Oriente", los días pares.
 "El Noroeste", los días impares.
 Salida de Ferrol, a las 3 de la tarde.
 Llegada a Vivero, a las 8 y media.
 Salida de Vivero, a las 6 y media.
 Llegada a Ferrol, a las 12.
 DE SANTIAGO A LA BAÑA
 Sale de Santiago para la Baña a las ocho de la mañana y a las cuatro de la tarde y de la Baña a las ocho y a las tres.
 Llega a la Baña a las diez de la mañana y a las seis de la tarde y a Santiago a las diez y a las cinco.
 DE LA CORUNA A SANTIAGO
 La Regional
 Salidas desde el Cantón Grande: a las 8 de la mañana, a las 12 y a las 4 de la tarde.
 Llegada: a las 11 y media de la mañana, a las cuatro de la tarde y a las 8 de la noche.

ESTUCHES DE PAPEL Y SOBRES
 Blanco y de color, últimas novedades
 Tarjetones para correspondencia
 Plumas-fuente «NOTO», la mejor de llene automático
 EVERSHPAR, el Rey de los Lapiceros
 Varios modelos en plata, desde 10 ptas., y en oro desde 25 id.
Gramófonos y Discos
Papelería de Ferrer - Real, 61 - La Coruña

Domingo Andrade
 MÉDICO EX-ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS
 Santa Catalina, 41, primero.
 Consulta: de doce y media a dos.
ENFERMEDADES DE LA SANGRE Y DE LA NUTRICIÓN: (Clorosis, Anemia, Avarias, Herpetismo, Escarlatina, Gota, Diabetes, Linfatismo, Escrófula, Enflaquecimiento, Raquitismo, Accidentes del crecimiento etc.)

Castro
 Salidas: a las 9 rápido y a las 12 de la mañana.
 Llegadas: a las 11 de la mañana y a las 7 de la noche.
El Compostelano
 Salida: a las 8 y media de la mañana y llega a Santiago 11 y media.
 Llegada: a las 5 de la tarde, saliendo de Santiago a las 2.
 Servicio diario de camiones para mercancías.
 Para Noya: sale de Santiago a las 7 y media y de Noya a las 2 de la tarde.
El Noroeste
 Sale de la Coruña, rápido, a las 3 y otro a las 5 tarde.
 De Santiago sale el rápido a las diez y media de la mañana y otro a la una de la tarde.
DE LA CORUNA A SADA
 Salida: a las 5 de la tarde.
 Llegada: a las 9 de la mañana.

VENTA DE SOLARES
 CALLE DE JUAN FLORES
 2.206 M²
 PLAZA DE GALICIA
 Informará: N. Obanza, --Banquero La Coruña

Fincas, compra, venta é hipoteca
 Expedientes de posesión, declaración de herederos, etc. — Operaciones de tasación y adjudicación de herencias.
 En el «Centro de negociación de fincas» Cantón Peñeño, 24, primero. (Despacho del Procurador Ricardo S. Rodríguez)

Sanatorio Médico-Quirúrgico de la Coruña
 DIRIGIDO POR LOS DOCTORES
Puente Castro -- Hervada -- Pardo de Andrade
 Cirujía general y de especialidades. — Ginecología y Partos. — Clínica médica para todos los tratamientos.
 SERVICIO FACULTATIVO PERMANENTE
 Carretera del Pasaje. Teléfono 736.

Sombreros de Moda
 SURTIDO INMENSO
 A precios muy baratos
 NO COMPREIS SIN VISITAR ESTA CASA
 10, Santa Catalina, 10. -- Sombrerería

EL EXCMO. SEÑOR
Don Francisco Posse Nicolich
 CABALLERO GRAN CRUZ DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA
 FALLECIÓ A LAS TRES DE LA TARDE DEL DÍA DE AYER
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
 R. I. P.
 Sus hijos don Francisco, doña María, doña Modesta, doña Carmen, don Juan, doña Pilar, doña Mercedes y don Enrique; hijo político don Jesús Martínez García; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes,
 RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que las anticipan las gracias.
 El depósito del cadáver tendrá lugar a las cinco de la tarde del día de hoy, en el cementerio de la parroquia de Oleiros, y el 23, a las nueve, se celebrarán los funerales de entierro y honras en la iglesia de dicha parroquia.
 La Coruña, 21 de Marzo de 1922.
 Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

IX ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don José Montero Rodríguez
 FALLECIÓ EN MADRID EL 22 DE MARZO DE 1913
 después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad
 R. I. P.
 Su viuda, sus hijos y demás familia,
 RUEGAN a las personas piadosas le encomienden a Dios Nuestro Señor.
 La exposición del Santísimo Sacramento y todas las misas que se celebren el día 22 en la Iglesia del Sagrado Corazón, en esta ciudad, así como las misas generales el mismo día 22 en el Oratorio del Santísimo Sacramento y en la Iglesia del Santo Cristo de la Salud, y la exposición del Santísimo Sacramento en esta misma Iglesia, el día 24, en Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.
 El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. y varios Ilmos. Sres. Arzobispos y Obispos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don José García del Moral y M. de la Peña
 Que falleció el 22 de Marzo de 1917
 B. I. F.
 Todas las misas que se celebren de nueve a doce, mañana miércoles 22, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su viuda e hijos,
 RUEGAN a las personas de su amistad se sirvan asistir a alguno de dichos actos y encomendarle a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan gracias.

Dr. E. Pardo de Andrade
 ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 Ginecólogo del Sanatorio Médico-Quirúrgico de la Coruña.
 Consulta de tres a cinco. — Real, 18
 TELÉFONO 234

Pilar Doval Sanliz
 PROFESORA EN PARTOS
 Travesía de Primavera, 22, primero
 de un establecimiento de comidas acreditado, con espacioso piso. Razón: Torreiro, 13, bajo.

Gran Centro de Especialidades
 Aparatos fotográficos
 Preparación del líquido Dakin por Electrolisis.
 Esterilizaciones al Autoclavo y estufa seca.
 Trousseau para partos y operaciones.
 Gran surtido en fajas, Bragueros y Ortopedia en general.
 Sueros y Vacunas de las mejores marcas.
 Perfumería Nacional y Extranjera.
Farmacia Europea, de López Abante
 Real, 55 — Teléfono núm. 496

Sexta edición de
La Cocina Práctica
 por MANUEL MARIA PUGA (PICADILLO)
 corregida y aumentada con algunas recetas póstumas del autor. — Acaba de publicarse.
 Precio: 6 pesetas.
Librería ZINCKE
 Librería Papelería Imprenta
 CANTÓN GRANDE, 21. — LA CORUÑA

LA BOLSA INFORMACION FINANCIERA

Table with financial data including 'Cotizaciones del 20 de Marzo de 1922' and various bond and stock prices.

COTIZACION DEL ORO

Table showing gold prices in Pesetas and Dollars.

BOLSA DE BILBAO

Table with market data for Bilbao, including bank and commodity prices.

Comunicados por SOBRINOS DE JOSE PASTOR - Banqueros - La Coruña.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy - Benito, Lupicino y Donnino. La festividad de hoy es de San Benito...

PUBLICACIONES

Guido da Verona: La mujer que inventó el amor. El autor de la 'Que no se debe amar'...

Señalamientos para el día 21 - Sala de lo Civil. Concluyendo administrativo: el ayuntamiento de Narón...

TRIBUNALES

Señalamientos para el día 21 - Sala de lo Civil. Concluyendo administrativo: el ayuntamiento de Narón...

REGISTRO CIVIL

Días 19 y 20 - Nacimientos: Lorenzo Parde Belmonte Morante, Luis Evangelista Marín...

Espectáculos

TEATRO ROSALIA CASTRO. Compañía Alcoriza. A las 6 y media y a las diez y cuarto...

TEATRO LINARES RIVAS. Hoy, a las horas de costumbre, sesiones de cine - Las películas 'La llave de redención'...

SALON PARIS. Hoy, martes, segunda época del mayor monumento del arte mudo...

Distrito de la Audiencia. Días 19 y 20 - Nacimientos: Lorenzo Parde Belmonte Morante...

Defunciones: José Rodríguez Paseiro, 13 años (tuberculosis pulmonar); José Rumbó...

Defunciones: José Rodríguez Paseiro, 13 años (tuberculosis pulmonar); José Rumbó...

Defunciones: José Rodríguez Paseiro, 13 años (tuberculosis pulmonar); José Rumbó...

Defunciones: José Rodríguez Paseiro, 13 años (tuberculosis pulmonar); José Rumbó...

Defunciones: José Rodríguez Paseiro, 13 años (tuberculosis pulmonar); José Rumbó...

C. de Navigation Sud-Atlantique - CHARGEURS REUNIS. LINEA BRASIL-PLATA. Para los puertos de BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES...

SARNA EL SUPHOSAL la quita en 24 horas. TOS FERINA Desaparece tomando FENOTUXOL. ESTOMAGO El que padezca y se quiera curar...

Vapores Correos Españoles DE LA Comp. Transatlántica. Línea de Cuba y México. El día 21 de Marzo próximo saldrá de este puerto el magnífico vapor correo de doble hélice...

Vapores Correos Españoles DE PINILLOS IZQUIERDO Y C. A. BARCELONA. Servicio rápido de La Coruña a la Habana. El 7 de Abril de 1922 saldrá del puerto de La Coruña para Santiago de Cuba y la Habana...

COMPAÑIA DE VAPORES Ibarra y Compañia SEVILLA. SALIDAS DE LA CORUÑA. Los lunes - Para Galicia, Sur y Mediterráneo hasta Barcelona, Cete y Marsella...

Norddeutscher Lloyd DE BREMEN (Lloyd Norte Alemán). Servicio de vapores correos entre los puertos del Noroeste de España y la América del Sur. Para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES...

WHITE STAR LINE DOMINION LINE AMERICAN LINE. Servicio regular entre Liverpool, Southampton, New York, Boston, Filadelfia, Quebec, Montreal, etc. por vapores de hasta 46.359 toneladas...

LAMPSON & HOWE LINE. The Liverpool, Brazil & River Plate S. N. Co. SERVICIO MENSUAL RAPIDO DESDE LA CORUÑA AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA. Próximas salidas desde LA CORUÑA para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES...

Vinda de H. Hervada - Coruña. CASA FUNDADA EL AÑO 1865. Muebles de todas clases, instalaciones de lujo y económicas, Papicería, Cocinas, etc. - Cantón Grande, 8. Ferreteria y quincalla en general. Zinc, Plomo, Aceros, Clavazón, Vidrio. Máquinas agrícolas. - Real. 14 y 77.

Compro fincas en Madrid y su provincia. Escribid, GREGORIO BAQUERO, Cardenal Cisneros, 62-Madrid.

Compagnie Generale Transatlantique. Compañía de vapores correos a gran velocidad. PROXIMAS SALIDAS DESDE LA CORUÑA. LAFAYETTE. 23 de Marzo. ESPAGNE. 23 de Abril.

Lloyd Real Holandés (KONINKLIJKE HOLLANDSCHE LOYD). AMSTERDAM. Servicio postal rápido a la América del Sur. El 8 de ABRIL de 1922 saldrá de la Coruña el vapor-correo holandés GELRIA...

GELRIA para los puertos de PERNAMBUCO, BAHIA, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Precio del pasaje en tercera clase - Pesetas 464,60 (incluidos impuestos).

R. M. S. P. Mala Real Inglesa. Servicio regular de vapores correos rápidos. Próximas salidas para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Precio en tercera clase (incluidos impuestos): ANDES. 26 Marzo. Ptas. 464,60. DEMERARA. 14 Abril. 449,60. ABLANZA. 23 Abril. 464,60.